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Szerbiában elkobozták a zsidók vagyonát 
Az egy év óta uralom levő Nedics delettel minden zsidó v 

kormány — párizsi jelentés szerint - tulajdonnak jelent ki. 

megoldotta a zsidó intézkedésről 

kérdést, amennyiben egy kiadott ren-] érkezik hir. Eszerint az Angliával szem- 

Japán nagy-kelet-ázsiai kor 

egy tollvonással 

Tókió jelenti, hogy a második sa- 

ütközet során a 

japánok 25 ameriai hajót sülyesztet- 

tek el. Uj-Guineában sikeres támadást 

vezetnek. A partvidék mindenütt elle- 

még 

nőrzésük alatt áll. Togo külügyminisz- 

ter személyes okokra hivatkozva le- 

mondott. Helyét Tozso miniszterelnök 

vette át, aki egyben hadügyminiszter 

is. Legujabb közlés szerint a japán 

agyont állami benfekvő 

- Zsidók elleni kikötő vidékéről minden zsidót 

Franciaországból náltak és testimunkákra fogatak be. 

Boulogne-sur-Mer tengeri 
inter- 

mányt alakit 
minisztertanács nagy-kelet-ázsiai kor- 

mány alakitását határozta el. A válto- 
zásokkal kapcsolatban lapjelentések 

hangsulyozzák, hogy Tokió mitsem vál 

toztat a tengelyhez való viszonyán. 

Az irek fel akarták robbamntami 
az angol megszállás alatt levő Belfast városát 

Az irek is komoly gondot okoznak 
Angliának. Észak-irországi területen, 
mint azt ma reggel jelentik, a vidéket 

megszálló angol hatóságok akkora 

mennyiségü robbantóanyagot találtak, 

hogy azzal Belfast városának felét le- 

vegőbe röpithették voina. A cél ez is 

volt. Egy bekövetkezett robbantásról 

is érkezik hir Angliából. Egy párízsi 

jelentés közli, hogy az angliai Mid- 

landban egy hadigyárat robbantottak 

fel. Itt 15 munkás halálát lelte. 

Amerikában 
az üzemek szedik 
áldozataikat 

Roosevelt rádióbeszédet mondott, mely- 
ben óvatosságra hivta fel a munkásságot, 
mert mint mondotta, a háboru kitörése óta 

19 ezer munkás halt meg szerencsétlenségek 

következtében az amerikai badigyárakban. 

A sebesültek száma 200 ezer volt. Több he- 
lyen a szerencsétlenségek szabotázs követ- 

kezményei. Washington egyébként azt je- 

lenti. hogy a háboru kitőrése óta az USA 

415 hajóját elvesztette. A sülyesztések kö- 
vetkeztében 100 ezer főnyi kereskedelmi 
tengerészre van szüksége az Egyesült Álla- 
moknak. 

A hajósülyesztések kérdése kapcsán 
Párizs hivatalos adatok alapján azt a megál- 

lapitást teszi hogy eddig a világ kereske- 

delmi hajóparkjának 35 százaléka került ten- 

gerienékre. Ebből az angolok vesztesége 45 
százalék. ; 

Bnglia holnap gyászól 
Holnap szeptember 3-án lesz há- 

rom éve, hogy Anglia megüzente Né- 

metországnak a háborut. Ezt a napot 

London gyásznapnak nyilvánitotta. – 

Kétszinüségből fakad ez az intézkedés 

ban 

- irják ma reggeli francia ujságok. 
Anglia még a gyász szent érzéseivel is 

üzérkedik. A gyász maszkját ölti fel, 

holott hadüzenetével ő borította 
gyászba az egész világot. 

Franciaország őrködik 
az afrikai partiokon 

Vichy hivatalos cálolatot adott ki teg- 
tegnap este arról, mintha a franciák nyugat- 
afrikai gyarmatának kitötőibe német katona- 
ság érkezett volna. Németország még csak 
nem ís kérte ezeknek a bázisoknak az áten- 
gedését - mondja a vichyi közlemény. A 

nemzetközi sajtó arra hivja fel a világ figyel- 

mét, hogy London és Washington olyan hi- 

rei, melyek szerint egyes pontokat a ten- 

gelycsapatok megszállása tenyeget, mindig 

az ő hasonló szándékuk bejelentését jelen- 

tette eddig. Most is várható tehát, hogy 

Franciaország nyugatafrikai gyarmatával az 

angolszászoknak van céljuk. Brisson, ezek- 

nek a gyarmatoknak a főkormányzója a teg- 

nap Vichyben Pétainnel tárgyalt. Bevonásá- 

val Darlan hadügyminiszter is folytatott 

megbeszéléseket. Franciaország Afrika nyu- 

gati partjain őrködni flog - mondják a je- 

lentések. 

Sztalingrád uccáin 
folynak a harcok 

A tegnap esti német hivatalos 
jelentés ujabb sikerek hireit közli. 
Ezek szerint a román csapatok elfog- 
lalták Anape feketetengeri kikötőt. 
Lapmegjegyzések szerint ennek nagy 
jelentősége van. mert a feketetengeri 
partvidék ezzel a tengely ellenőrzése 
alá került. Sztalingrádnál a német 

csapatok az orosz védővonalba vert 

éket ismét kiszélesiítették. Legujabb 

közlések szerint a harcok már Sztalin- 

grád külvárosainak utcáin folynak. 
Szemben Sztalingráddal, a Don folyó 

előtt a németek elfoglalták Kalacs 

városát. Sztalingrád maga bombatüz 
alatt áll. Az oroszok veszteségei rend- 

kivül nagyok, Augusztus 11-étől a 

különböző frontszakaszokon 868 harci- 

kocsit vesztettek az oroszok. A kö- 
zépső és északi szakaszon az orosz 
támadásokat most már végérvényesen 
meghiusitották. 

Kilenc uj községet csatolmak 

a szalontai járásbirósághoz 
Jelentette a „Nagyszalontai Az Ujság, 

hogy a kedd reggel megjelent hivatalos lap- 

rendelet jelent meg, amely a szalontaj 

járásbiróság területét kibőviti. Az igazságügyi 

minisztérium e rendelete értemében kilenc uj 

községet csatolnak járásbiróságunk hatásköré- 

be. Igy idekerül Geszt, Kötegyán, Mezőgyán, 

Méhkerék, Sarkad, Sarkadkeresztur, Ujszalon- 

ta, Okány és Zsadány. 

Eddig hat községe volt járásbiróságunk- 

nak. Ezek Madarász, Marciháza, Alyás, Inánd, 

Csélfa és Mezőbikács voltak. 



Szalmaftonó-háziipar 
a családvedelem szolgálatában 

Hódmezővásárhely tanyavilágában 

56 állami iskola van. Egy-egy iskolá- 

tól a szélrózsa négy főirányában 5-8 

km. távolságra épült a másik iskola. 

Egy ilyen iskolánál tanitottam én az 

első világháboruból hazajövet. 28 km-re 

voltam a város szivéhez - belterületé- 

hez. Volt ref. lelkészünk, emberorvo- 

sunk, állatorvosunk. Volt e tanyaköz- 

ponton csendőrlaktanya s a város köz 

igazgatási kirendeltséget is tartott fenn. 

Egy ilyen iskola környékén 3-5-15- 

30-80-120-200 holdas gazdák ta- 

nyái voltak, ahol azok családjai is éltek. 

Tanyás-cseléd családok is voltak ott. 

Ezelőtt 10 évvel, mikor jöttek 

hozzám a tanitványaim iratkozni, arra 

a kérdésemre, hogy mi az édesapád 

foglalkozása, feltünően sok mondotta 

be : inséges. Ez azt jelentette, hogy 

nem tudja családja téli létfentartását a 

munkaalkalom hiánya, vagy rossz tér- 

més, betegség, avagy dologkerülés 

miatt biztositani; a város ellátottja 

lett, amely minden héten osztotta a 

kenyeret, lisztet, főzeléket, pénzt stb. 

mikor mit, az ellátatlanoknak - insé- 

geseknek. A ruházatuk meg kikerült az 

iskola által rendezett jótékonycélu elő- 

adás jövedelméből, gyüjtéséből. 

Ez igy nem mehetett tovább, ami- 

kor már ugy elharapódzott az a fel- 

fogás, hogy nem is kell olyan nagyon 

igyekezni, majd beiratkozom inségse 

gélyre. Mit tanul az ilyen környezet- 

Den felnövekedett gyermek! Mindent, 

csak dologszeretetet nem. 

Lakott az iskola környékén egy 

szürszabó mester. A gazda beköltözött 

a városba. A tanyaépületet kivette ez 

mester. Nem élt meg iparágából, a 

tanyához tartozó kukoricföldet harma- 

dában kivette. A buzát is ő kaszálta. 

Feleségével és 7 gyermekével dolgo- 

zott. 14 éves volt a legidősebb. Ot 

lánya iskolás volt. Kukoricatörés után 

hozzáfogott a mester subák, bekecsek, 

sapkák javitásához. Igencsak akadt 

munkája. Téli időben sokan jártak hoz- 

zájuk, mert az ujságot őt család já- 

ratta közösen. Az ujság az ő cimére 

érkezett s őnála volt annak felolva- 

sása is és az olvasottak megvitatása. 

Persze, hogy megvitatták az insége- 

seket" is. 
- Sok váratlan csapás is éri 

embert - mondotta a mesterné - de 

főként a dologkerülésben látom okát 

az inségesek megszaporodásának. 

Én is elmehetnék nagy csalá- 

dommal inségesnek, ha válogatnék a 

munkában - mondotta a mester. 

A felesége rajzolgatta a készülő 

bekecsekre a magyaros motivumokat 

Én is segitettem neki. Adtam nekik 

az 

sokféle mintát is. Sőt a legnagyobb 

is tervezgetett. Ügyes kezü leányai 

voltak. Eljártak a feleségem által ren- 

déezett kézimunka estékre. Megtanultak 

kis lekriket, főkötőket, álakendőket 

horgolni. Kaptak pamutot-cérnát tőlünk 

egy félévi várakozásra is - a keres- 

kedő küldte - s az édes anyjuk télen 

mikor vásárra ment, a lányai munká- 

ját is elvitte és árulta. Vagy kézimun- 

kás sátrakban értékesitette. Később 

neccelni is megtanultak s munkájukat 

uriházakhoz elvitte. Bekopogtatott, el 

mondta mi járatban van. Még meg- 

rendeléseket is kapott. Mintákkal öröm- 

mel elláttuk őket. Még a szomszéd- 

asszony munkáját is eladta. Szegeden 

egy üzletbe is belátogatott. Volt már 

a környék szegényebb családjainak 

sóra, petróleumra" való - ki, hogy 

igyekezett. 
A következő években nem volt a 

környékünkön .inséges család. Ha 

jöttek is ujak, a mi mesterünk család- 

jának munkaszeretete beolvasztotta 

őket. 
Őszi, téli estéken nem egyszer 

vettem a hegedümet és elmentem a 

mühelyébe. Megtörtént, hogy a tiszte- 

letes urunkat már ott találtam és ének- 

szó mellett ment a bekecs varrása, 

minták rajzolása, kézimunkálás. Legé- 

nyek morzsolták a mester kukoricáját. 

Majd ujágot olvastak. Megtisztelte a 

doktor ur is látogatásával nem egyszer 

e dolgos házat. Az állatorvos ur is 

elmességével szórakoztatta, megnevet- 

tete, irányitotta őket. A tanyai csendőr 

őrszem is mindig megpihent a hireket 

meghallgatni. Van-e a környéken tyuk- 

tolvaj, rosszándéku ember ?.. 

Azóta a mi szürszabó mesterünk 

mind az öt lánya férjhez ment. Nem 
vittek hozományt, még kelengyét sem. 

Vittek jó egészséget, mosolygós arcot, 

jó kedélyt és munkaszeretetet. 

Hódmezővásárhelyen is a kézimunka- 
ipart a szalmaipar váltotta fel. Nagy 
árvizek voltak. Sok a nád, gyékény, 
vessző. Ezekből dolgoznak a tanyákon 
téli estéken. A város tüzetesen kivizs- 
gálja az ellátatlanok családi körülmé- 

nyeit. Csak elaggottaknak, betegeknek 

s az arra igazán rászorulóknak ad 
segélyt. 

llyen emlékem kelt szárnyra, ol- 

vasva a „botos" készitő ember váro- 

sunkba érkezését és meghallgatva pén- 

teken a hajdunánási szalmafonó-mühely 

rádióközvetitését. : 
És nagyon elgondolkodtam, mikor 

elolvastam, hogy Szalontán csak 17-en 

jelentktezek a tanulásra. 

Polgármester urunk felkarolta az 

ellátatlanok ügyét. Becsütetes munka- 

keresetet teremtet számukra. En is 

szivesen elmennék hegedülni a botos 

készités egy-egy népesebb gyülekező- 

helyére. Magyar nótaszó, ujságolvasás 

- kedves változatosság ez a heti ro- 

bot teljesitése közben, S ha jókedvvel 

végezzük a kenyérkereső munkánkat, 

a munka sem munka akkor. Segélyt 

csak a munkaképtelenek, betegek, el- 

aggottak érdemelnek. Minél többen 

igyekezzenek elsajátitani a botos'- 

készités tudományát, mely becsületes 

megélhetést biztosit. A család pedig 

látva a szorgalmas munkálkodást, ezt 

követik. Ezért beszélhetünk nép- és 

családvédelemről, ahol háziipart üznek, 

mert a gyermekek szorgalmas, dolgos 

életet látnak szüleiktől. Nem tunyaság- 

ban nőnek, mely minden bünnek a 

Mungária-Mozgóban ma este 9 

párnája. 
LENCSE MÓZES 

áll. isk. tanitó. 

órakor. Keften egy jeggyel 

AZz UuUTOLSŐ MIENET 
Az idény legizgalmasabb sport-filmje. Sportolók, szurkolók, most izgulhatt

ok. Egy hivatásos ököl- 

vivó és Alttila Hörbiger és Camilla Horn a főszerepben. Uj hiradó. Jön : BŐB HE
RCEG. 

Tábortüzet rendeznek a barátkai. gyerekek 
A Barátkán nyaralt szalontai gye- 

rekek már ismerik a tábortüzek ked- 

ves emlékeit. Mindkét csoportnak már 

volt ilyenben része. Most itt Szalontán 

akarnak összetalálkozni a tábortüz mel- 

lett, mely szombaton lenne a reformá- 

tus nagyiskola udvarán. 

A barátkai nyaralás során szövő- 

dött barátság ápolása lesz ez a tábor- 

tüz. A barátkai gyermekek előrelátha- 

tólag több más alkalmat is találni fog- 

nak arra, hogy összejöjjenek. 
ltt közöljük a polgármesternének 

a barátkai gyermekek szüleihez inté- 

zett egy felhivását, amely igy hangzik : 

„Kérem a szüleit azoknak a gyer- 

mekeknek, akiket Barátkán nyaraltat- 

tunk az Lés II. csoportban, hogy 

szerdán, másodikán délután Ő órára 

küldjék fel gyermekeiket a Magyar 

Házba. Szeretettel: Dr Hadady Imréné." 

egkezdádnek a Igvontaloylalkozások 
Felhivás a leventékhez ! 

leánykája III. ismétlős volt s ő maga 

FERENCJÓZSEF 
Nagyszalonta megyei város terü- 

letén lakó és 1919, 1920, 1921, 1922, 

m1923, 1924. évben született leventék 

részére f. hó 5-én 13 órakor, az 

1925, 1926, 1927, 1928, 1929 és 

1930. évben született leventék részére 

pedig f. hó 7-én 13 órakor a levente- 

foglalkozás a sporipályán kezdetet 

veszi. 

A levente parancsnokság felhivja 
a szülők és munkaadók figyelmét, hogy 
leventeköteles korban lévő gyermekei- 
ket, alkalmazottaikat utasitsák, hogy 
a feénti időpontban és helyen ponto- 
san jelenjenek meg. 

a ,„Nagyszalontai Az Ujság" 
telefonszáma. 

Most nincs cérna, pamut. Hallom,



/ 

A MAI NAP 
A HÖMÉRSÉKLET A képviselőtestület hétfői köz- 

ceggel? órakor t18 délben t 31 tok volt gyülésén a jövő évi költségvetés téte- 

Holnap: Csütörtök] 
arra hivta fel a képvrselőtestületi 

Szeptember 

Prot. Hilda 

leinek ismertetése kapcsán Hadady 
Imre dr. polgármester egyebek közt 

tagok figyelmét, hogy a város a jövő 
évben százezer pengős beruházásokat 

: a eszközölhet. 
: - Nagy összeg ez, ha arra gon- 

dolunk, honnan indultunk ki — be- 

Kat. Manszvét pk. szélt a polgármesten - Pénzügyi 
helyzetünk javulásából arra következ- 
tethetünk, hogy a város lakosságának 
a helyzete is javulni fog, mert tény az 

Anyakönyvi statisztika. Augusz- hogy a város sorsa a lakosság sorsa, 

1us 24 és 30-a között 

Debreczeni Juliánna (elvált), ifju Bálint La- 
elvált) és Kriszte Virág. Podhraczky ül r 

Ferenc, Jenő és Oláh Erzsébet. Bognár Mar- kerülünk elzárkózottságunkból. 
Hos ( 

cell 

Mária ref. 1 hónapos, Rádis Imre ref. 3 hó- 
napos, Spiegel Adoli izr. keresk. 53 éves 

születés nem volt. és megforditva. Maga az a tény, hogy 

Házasságot kötöttek : Szucsigán Sándor és százezer pengöt beruházásokra elő- 

irányozhatunk, biztató jel, hogy ki- 

elvan) és zuk julátma EmalakA beruházási tételek ismertetésé- 
Vocska János r. kath. kisbírtokos 78 éves, vel szoros összetüggésben álltak azok 

zágonyi István relt. 

korában. 

zik el. 

- Zrinyi és Frangepán hamvait a 
most épülő Zágrábi bazilikában helye- lalt fel 

Zágráb központjában, a Zvonimir-ut- 

3 hónapos, Vornika a felszólalások, amelyek a kereseti 
adókulcs megszavazása körül támad- 
tak. Az előterjesztés 6 százalékos 

adókulcs megszavazását kérte. 

— Magas ez az adókulcs – szó- 
Kocsis Józset a városi adó- 

imir-ut- hivatal főnöke és kérte a közgyülést, 
acában már nyolc év óta épül a horvát fővá- 

hatalmas méretü bazilikája. A kormány hogy az adókulcs megállapitását 5 
TOS 

és a társadalom 

temploma 

támogatásával a bazilika százalékban kérje a minisztériumtól. 
épitéset jövőre befejezik. A bazilika kriptája 
Európa egyik legnagyobb és legszebb kripta- 

lesz. A kripta egyébkémt bhorvát 

Kérelme indokolásául azt mondta, hogy 
igy körülbelül 20 ezer pengő terhet 

suzöleum lesz, ahol a horvót nép nagy Mait venménk le kereskedőink és iparosaink 

femetik el. A székesegyház hozzáférhetetlen Va láról. 
kriptájából ide hozzák át Zrinyi és Frangepán Az adóhivatali főnök inditványa 

földi maradványait is. Ők lesznek a mauzo- 
leum első lakói. 

— Mint a temesvári „Déli Mirlap 
közli, a délerdélyi református lelkészek tizen, 

A város sorsa a lakosság sorsa 
A jövő évben százezer penzős beruházást 
eszközöl Nagyszalonta városa - A kereseli 
adókulcs leszállitását kérik a minisztertől 

után a polgármester felvilágositásul 
közölte a képviselőtestülettel, hogy a 
minisztérium bajosan szállitja le a 

kereseti adókulcsot, mert mindenütt 

az egész országban, ahol a pótadó 
eléri a 75 százalékot, ez az adókulcs 
6 százalék. Nem hihető, hogy Szalon- 
tával, még speciális rossz helyze- 
tére való tekintettel is, kivételt tesz- 
nek. Ha a kereseti adókulcs leszálli- 
tását kérnénk, megtörténhetik, hogy 

a minisztérium a beruházásokra szánt 

százezer pengőből törölne 20 ezer 

pengőt, ami viszont kárára lenne a 
városnak. 

zsirka János szesznagykereskedő 
is felszólalt a kérdés kapcsán. A pol- 

gármester tájékóztató felszólalása után 

elállt a kereseti adókulcs leszállitására 
tett inditvány támogatásától és a vá- 
ros kereskedői és iparosai nevében 

köszönetet mondott Kocsis adélőnök- 
nek, hogy inditványával tanubizony- 
ságát adta annak, hogy gondol a 

városnak erre a társadalmi rétegére is. 
Kocsis adótőnök inditványát vé- 

gül is oly értelemben fogadta el a 

a közgyülés, hogy megfelelő indoko- 

lással, amely utalna a felvevő piac 
nélkül álló iparosaink és kereskedőink 
rossz helyzetére, az adókulcsnak 5 
százalékra való leszállitását kéri azzal, 
hogy a beruházások összegét ne 
csökkentsék. 

nmégyen Segesváron lelkigyakorlatot tartottak A város jövő évi költsévetésének 

két n apon keresztül. 

— Ötödtkéig igényelnető az ipari Nagyszalonia pénzügyi helyzete a 
egyes tételei mind mutatják, hogy 

cukor. A közellátási hivatal közli, hogy az redes kerékvágásba zökkent. A javu- 

az iparicukorigénylésre jogosultak szeptem- lási folyamat megindult a villanytelep- 
ber havi cukorigénylésüket szeptember hó nél is. Ennek a vállalkozásnak tavalyi 

5-ig bezárólag eszközölhetik a közellátási 
hivatal 2-es számu szobájában. 

Emésztési zavarok következtében gén ez a deficit már 6 ezer pengőre 

keletkezett bőrkiütések sok esetben ha- 
marabb elmulnak, ha bélmüködésünket reg- 

első félévi mérlege 12 ezer pengő rá- 

fizetessel zárult, a második félév vé- 

csökkent s viszont az ezidei első félév 

mérlege már 6 ezer pengő nyereséget 

Haszonnal dolgozik a villanytelep 
mutat. 

Ez a nyereség beruházásekra 
szükséges. Sok a korhadt villanykaró. 
Ezek kicserélése bizonyos nehézsé- 
gekbe ütközik, mert csak nehezen, 
hónapokig tartó utánjárással biztosit- 
ható a szükséges faanyag. 

A villanytelep ezidei költégvetése 
120.500 pengő bevételt mutat. Ebből 
az összegből 110 ezer pengőnyi be- 
vétel az áramiogyasztásból folyik be. 

gelenként éhgyomorra egy-egy pohár temé- fogy y 
k .. 

éketek Ferene gátüvizrel Pen- sOoOT tuk őket és érdekes, mégis hazatérésük utám 
s Szorult el a szivünk. 

Albánia népesedési adatai a A gyulai Leventék a közönség * 

mostani háborus helyzet ellenére is kedve- sportszerü és hozzáértő szurkolásáról, 

zőknek 
d'ltali a dell'lmperof. 

1939:ben 29.597 volt, a 

ugrott, tavaly pedig 30,662.-t tett ki, nem sok- ttá győzelme nagy snömöt 

kal kevesebbet az Itália háboruba való lépé- szerze élik, ho ocskal at sz 5b ráa 

sét megelőző évnél. Albánia születési arány- és remélik, hogy a csapat a jovoben 

száma a 

sorában. 

mondhatók - jelenti az Agenzia mérkőzés után lelkesen beszéltek és 
Az ujszülötlek száma megelégedetten távoztak városunkból. 

mult évben 29 ezrelék volt amivel 

az elsők közt szerepel az európai államok 

1940-ben 33.651-re 

még szaporitani fogja az örömöt. 

A váradi Törekvés II. mérkőzés 
után a biróra panaszkodott, mire meg- 

- Ujabban a textiliparban igen hasz- állapitotta bölcsen egyik játékosuk, 

nos gyapjuszövet felfésülési szerepet kapott hogy sajnos, mi váradiak sem tartruk 

az annyira megvetett bogáncs. össze. 

—- Gazdag vitamintartalmánál fogva a A mezőkovácsházi TE-Nagyszalon- 
méz igen értékes emberi táplálék. Németor- tai SC mérkőzés hőse Molnár kapus 

szágban most ugynezet méh-legelőket rend- ' 

szere 

megs 

sitenek. 
Mezőkovácsházán olyan védést muta- 

tott be, amit a legöregebb MTE szur- 

HIHETŐ. kolók is csak nagyon régen láttak. 
— Ismerek valakit, aki vagyont adna ér- 

te, ha önt énekelni hallaná, kisasszony. 
—– Kicsoda az ? 
- A nagyapnám, 

üketült. 

mezőkovácsházi ut és a rossz közlekedés, 

aki két évvel ezelőtt csak hétfőn reggel a 9 órás vonattal tudtak 
hazajönni,- pedig mi szivszorongva vár- 

Bizony az NSC fiait nagyon letörte a 

Érdekes, hogy a vasárnapi mérkőzé- 
seken mindhárom csapatunkban a legjobb 

teljesitményt a kapusok nyujtották. Minden- 
esetre mégis van valami vigasz. k 

A körösvidéki kerület I. osztályu mér- 
kőzésein nagy meglepetésre, az otthon ját- 
szók sorra vereséget szenvedtek. 

Békésen: Sz. Turul-Bise 2:1. Kondo- 
roson: N. MÁV-KOTE 34. Béeékésszent- 
andráson: Mezőberény SE-B. Hunyadi 3:2. 

Egyedül a GyTE győzött otthonában, a Gyo- 

mai TK ellen 5:4-re, tehát lassan a honi 

pálya sem jelenti az előnyt – tudni kell. 

Mint vasárnapi érdekesség, a II. osz- 

tályban játszó Endrődi SE 4:1-re verte azt a 

váradi MÁV-ot, melynek erejét már ismerik 

II. osztályu csapataink. 
! . 

Felkéretnek az NSC összes játékosai, 
hogy a vasárnapi mérkőzés fontosságára 
való tekintettel, az edzésen ma mindenki 

jelenjen meg. Intéző.



ERDÉLYI KÖRUTJÁN A KütLFÖöÖLDRŐL HAZATÉRT 

Rajkó zemekar 
Müsoron a hires 101 magyarnóta, azonkivül Kakas 
Gyula a rádió magyar rajkóénekese énekel. A Hungária 

uummmmmrOzgóban 
Ülmmel kapcsolatos a kétnapos vendég- 

szereplése városunkban. - Vasuti Vendégtiőben tánccal egybekötött hangversenyt adnak. - 

e ayaat 

A francia földön Dieppe közelében 

Angolok szállottak parta a mult héten. 

Sztalin követelte a második frontot 

És a csatornán az angol áthajózott 

Partta szállitott egy hadosztály embert, 

Tanket és repülőt, ágyukat, meg fegyvert, 

De ez a kisérlet gyorsan összeomlott. 

A küzdelem csupán tiz óráig tartott. 

Közbeszólottak a jó német fegyverek 

És vesztesek lettek az angol seregek 

Négyezer a a fogoly, rengeteg a halott, 

Megsemmisítettek huszonyolc nagy tankot 

Több hadosztály várta az első győzelmét, 

Hogy megvalósitsa Churchil merész tervét. 

Churchil elvétette ezt a számadását 
A francia földön nem veté meg lábát. 

Hólepte csucsai a Kaukázusnak, 
Sok idegen harcost csodálkozva látnak. 
Több hágón átkeltek s tovább mennek Délnek 
Sietni kell, mert jön hidege a télnek. 
Groznij állomás is elesett a héten 

És Bakut bombázzák a Káspi-tó szélen. 

Kamga mellett a középső szakaszon, 

Hatalmas csata dul, nincs hozzá fogalom. 

Rzsevnél hasonlókép, de minden hiába, 

Csak nyomul a német Kelet irányába, 

Nagy ágyuval lövik Sztalingrád városát, 
Repülők rá folyton hullatják a bombát. 

Elkeseredetten védik a vörösek, 
De a német előtt csakhamar megtörnek. 

Németek a Volgán a hajókra lesnek. 

Bombáktól azok a mélybe sülyednek. 

Nagy arányokat ölt az indus lázadás, 

Minden nagy városban kitör a zavargás 

Sztrájk van a gyárakban, harcok az utcákon 

Szabadság szele fuj végig az országon. 
Most az angolok még tartják a hatalmat, 
Sortüzzel fogadják a lázongó hadat, 

De ez nem tart soká, az indus nép ébred, 

S jövöben nem hajt az angol előtt térdet. 
Elfogy a fegyver majd s az angol elszalad, 

S az indusok népe nemsokára szabad. 

Kinában a japán nagy sikert aratott, 

Csekiang tartomány birtokába jutott. 

Uj-Guineában több helyen partra szálltak 

Nagy rémületére ott Ausztráliának. 

Három kikötőben erős állást nyertek, 
Feltétlen urai itt a tengereknek. 

Vasárnap két éve bécsi döntés napja, 

A Magyar Igazság győzött akkor ujra. 

Bölcs nagy pártfogóink érezték, belátták, 

Szent István országát, hogy megcsonkitották 

TIrianon elbukott, varázsa eloszlott, 

Minden tákolt ország, csutosan szétbomlott. 

Bécsben kimondották, hogy Erdély és Kelet 

Részben az országhoz ujra visszatérhet, 

Megszünt a rabságunk, hosszu szenvedésünk, 

Istennek hála, hogy engedte megérnünk. 

Hatodika volt a bevonulás napja, 

Boldog volt a város apraja és nagyja. 

Magyar feltámadás ! Drága ünnep nekünk, 

Magyarok! E napon szivből ünnepeljünk. 

Mélységes hálával imát rebeg lelkünk, 
Hogy ujra szabad lett meggyőtört nemzetünk. 

Vasárnap délután a Vigadó terme, 

Kettős ünneplésnek lészen a szinhelye, 
Első Szent Királyunk dicső nagy emléke, 

S a felszabadulás történelmi ténye. 

Legyünk ott mindnyájan ezen az ünnepen 

S magyar lelkesedés legyen a lelkünkben. 
SZABÓ ZOLTÁN 

— 

Ma még gyüjtenek a leventék. 
Azok, akiknek nem volt alkalmuk 
adakozni, azok ebbeli szándékukat 

jelentsék be ma délután 3-17, vagy 
holnap 3 án délelőtt 7-12, délutan 

3-5 óra között a 111-es telefonszá- 
mon, vagy ugyanezen idő alatt szemé- 
lyesen, vagy küldönc utján a köz- 
ponti retormátus iskolában, ahonnan 

a megbizott leventék kimennek a 

tárgyakért. Kisebb dolgokat be is le- 

het oda vinni. Pénzadományokat 

ugyanakkor, ugyanott eltogadnak. Az 

összes eddigi pénzadományok nyug- 

tázását szombati számunkan hozzuk. 
A hétfői és keddi gyüjtés ered- 

almálnak űljttt téli, mlanemiel 
holnap még átadalók a rolormális ilolálimm 

ménye a következő : érmelegitő 20, 19. 

gyapjuharisnya 56, 27, lábszárvédő 

15, 13, fülvédő, nyaksál, hósapka 30. 

51, kötszövött alsónadrág 9, 2, köt- 

szövött ujjas, pullover 48, 42, tábori 

takaró 7, 1, sicipő kedden 1, hészem- 

üveg kedden 2, szőrmés keztyü 41. 

27, szőmés mellény 16, 4, szőrmés 

sapka 41, 29, férfi bunda 5, 4, női 

bunda kedden 2, bundabélés 7, 8, 

lábzsák, kocsitakaró héttőn 3, muf! 8. 
5. boa 4, 7, gyapjutonal hétfőn 3 kiló 

61. kedden 203 dkg., gyapju kötött 

ruha 5, 3. szőrmés bőr 90, 102. 

vegyes 10, 77, nyers gyapju kedden 

HASZNÁLT 
tankönyvek vétele és eladása ! 

Uj tankönyvek előjegyezhetők 

T. Balosh Lalos 
KIiJELÖLT tankönyvkereskedőnél 

Juhász-számadót 

és traktorkezelőt 

A város barmódpusztai gazdaságában 

üresen álló traktorkezelőgépészállás betölté- 

sére - kellő szakképzetséggel rendelkező és 

a Hofherr-Schrantz gazdasági - gépek ke- 

zelésében és szerelésében teljes jártassággal 

biró szorgalmas – józanéletű gépészt keres 

a gazdaság intézősége. 
Ügyszintén, a gazdasági juhászatban 

öktóber 1-ével megüresedő juhászszámadói 

állás betöltésére szintén olyan juhász-szám- 

adót keres a gazdaság intézősége, ki 3 ad 

magával vállalná a gazdaság 1-ezer dara- 

bos állományának minden igényeknek meg- 

felelő kezelését. Csak olyan számadó pályá- 

zatát vesszük tigyelembe, ki hosszu gyakor- 

lattal rendelkezik,. basonló törzsállomány 

kezelésében megszakitás nélkül. A pályá- 

zatokat Barmópuszta-i gazdaság Intézőség 

cimére kell beadni. : 

Rádió-müsor 
——— 

SZEDRA, szeptember 2. 

Budapest I. 
1140 Kis komédiások. 1210 Rádióze- 

nakar. 14 Horváth Jenő Jazz-egyűttese,. 15"20 

Szórakoztató zene. 16115 Rácz Berci cigány- 

zenekara. 17 15 Éneklő gyerekek. 17135 Egyip- 
tom. Felolvasás. 18 Solymossy Lajos jazz- 

zongora számai. 18 20 Honvédműsor. 19 20 

Gyöngytürdő a Bükkben. (Közvetités hangfe- 

énekel c. magyar-német művészcsere kere- 

fében. 20-15 A dohány. Hangjáték. 20 40 

Melles Béla zenekar. 23125 Magyar nóták. 

Budapest II. 

1840 Motorosjárművek hibaforrásai. 

19 10 Hadányi Antal szalonzenekara. 20-10 

Carmen (Dalmü). 21 Udvari bolondok Felol- 
vasás: 

Nyomatott a kiadótulajdonos 

Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon: 60. 

keres k 

a barmódpusztai gazdaság 

mezről.) 1950 Margarete Strohm dalokat 

125 dg. angóra szőr kedden 8 dg. 

Apróhirdetések 
Két polgárista leányt teljes ellátás 

iskolai szezonra elvállalok. Cim: T. Balog! 
könyvkereskedésben. - 

Eladó buzaszalma a Kesziben, Ladányi 

gépészeél. 
Eladó egy használt, de teljesen uj és 

jó karban levő modern mély gyermekkocsi. 

Használt gyermek sport kocsit megvételre 

keresek. Petőfi utca 19. 2-3. 

Lebontott tetőlemezcsatornák részlet- 

fizetésre kaphatók. Nagy Antal bádogosnál 

Horthy Miklós-ut 25. Ugyanott egy jégszek- 

rény eladó. 19-20 

Két 14-15 éves fiut könnyebb mun- 

kára felveszek. Tóth Imre asztalos mes- 
ter. 1-2 

Eladó 1 két éves faj 
Gömbös Gyula 22. 

M 

Eladó a csutakos kertben az idei szöllő 

termés. 5-6 mázsa. Értekezni. Bethlem- 
utca 2. 

Eladó 2 drb. alighasznált üvegajtó, egy 

ikerablak, 2000 drb. vályog. IV. Béla-utca 
25. Füveskert. 

Elveszett özv. Nagy Sándorné vásár- 
lási könyve. Megtaláló adja be a közélelme- 
zéshez. 

Eladó olcsón egy hálószobabutor. Rá- 
kóczi-ut 17. 1-2 

Kiadó egy különbejáratu butorozott- 
szoba. Cim a kiadóban 

Egy 15-16 éves jó megjelenésűü leány 

tanulónak felvétetik. Bordás Gizella fényké- 

pészete. 1-2 

Péterháza-utca 1. számu sarokház sűr- 

gősen eladó. Ért. Péterháza 4. szám alatt. 

Nőiruha varáshoz tanulót felvesz. özv: 

Gólya Jánosné. Petőti 16. 1-2 

Minden szülő jöjjön és győződjön 
meg arról, hogy iskola- és óvoda- 

táskákat, kazettákat, valamint iskolai 

tanszereket legolcsóbban és legna- 
gyobb választékban a 

SZEKELVY 
könyv- és papirüzletében 
szerezheti be. Toldi-tér 15 

Terjessze 
a 

NAGYSZALONTAI 
Az Ujság"-ot 

mangalica koca. 
.


